

新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址: 市中区胜利东路109号(原东方红剧院东100米路南)

电话: 0632-3826668

区领导督导
全区城乡环卫一体化和
城市环境综合整治工作

□记者 郑永利

本报讯 7月1日,区委常委、纪委书记王光明,区委常委、宣传部长高洁,副区长刘全义带领区城管局、住建局、市容环卫局等区直有关部门负责人现场督导全区城乡环卫一体化和城市环境综合整治工作。

督导组一行先后到老国际洋行路、新阳里小区、立新小区、幸福小区以及镇、村等地进行督导,并现场对城市环境综合整治工作和全区城乡环卫一体化工作提出要求。

今年以来,我区不断加大城市环境综合整治力度,扎实有效地推进全区城乡环卫一体化工作,城乡环境卫生进一步改善。下一步工作中力争在城市环境综合整治、完善公共卫生体系建设、提高市民文明素质等方面努力实现新突破,不断提升我区城市管理工作水平。同时,进一步加强组织领导、明确工作责任、创新工作方法,不断提升我区城市管理工作水平,使全区城乡环境整洁、卫生、绿化、亮化,推动“六个市中”建设深入发展。

全区防汛暨农业政策性
保险工作会议召开

□记者 田亚莉

本报讯 7月1日,全区防汛暨农业政策性保险工作会议在区机关招待所二楼会议室召开。副区长王凤堂出席会议并讲话。

会议宣读了《市中区2015年农村防汛方案》和《2015年市中区玉米政策性保险方案》。

王凤堂就做好今年全区防汛工作要求,要提高思想认识,突出重点区域防范,加强监测预报,坚持防汛抗旱两手抓。要严格落实责任,全力做好防汛抗灾各项工作。同时,就做好农业政策性保险工作,王凤堂强调,要深刻认识开展农业政策性保险工作的重要意义。保险公司要与镇街及时做好工作衔接,各镇街要抓紧完成农户自担部分费用的筹集上交,各项数据信息要核实准确,参保农作物出现后,要认真做好承保后续工作。要进一步加强对农业政策性保险工作的组织领导,切实把惠民政策落到实处。

区政协调研组调研
全区工业技术改造情况

□记者 钱进

本报讯 7月1日,区政协副主席程春河、王衍山带领调研组调研全区工业技术改造情况。区经信、财政、统计、发改等部门的负责人陪同了调研。

调研组一行先后来到山东洪海集团、赛诺康生化制药、天一实业、康力医疗和泰和水处理等企业,实地调研了企业技改情况。随后,在西王庄镇四楼会议室召开座谈会议。在听取了区经信局负责人关于全区工业技改的情况汇报后,与会政协委员、区直单位负责人和企业负责人分别作了发言。

王衍山在讲话中指出,企业要高度重视技术改造工作,在思想上认识到革新技改是企业发展的永恒主题,特别是在当前经济形势下行的严峻时期,企业若没有创新,必将落伍。各主管部门要认真解决企业在技改升级中面临的问题和难题,要真心实意的为他们解决资金、土地等一系列制约企业发展的难题,脚踏实地,真抓实干。有关部门要进一步加强督导力度,加强企业技改项目和新建、续建项目的督导检查,对进展缓慢的项目及时调度、管理、考核,使全区经济运行工作能够稳健运行,逐步提高。



□通讯员 侯倩 黄崇杰

为进一步加强学校音体美学科教学,提高学生综合素质,近日,中兴小学组织开展了音乐、体育、美术等学科的综合素质检测。这种新的测试形式注重了音体美学科的自身特点,体现了多元评价的原则,对提升音体美课堂教学质量,提高学生的综合素质起到了积极的促进作用。



□通讯员 刘连金

6月29日上午,曾在6月15日荣登人民大会堂领奖台、荣获《2015年度中国时代先锋人物》荣誉称号的我区爱心人士周长廷,来到滕州市人民医院为重病治疗中的张金花奉献爱心,鼓励她安心养病,战胜病魔。

代表接访知民情 倾情履职解民忧

——区人大龙山路街道代表小组首次接访日活动纪实

○潘文坤

“我住在长乐社区,小区里下水道污水倒灌流不出去。每逢雨季居民伴污水出行,常年使用高压水泵抽取污水,路面破损严重且气味难闻。”龙山路街道长乐社区人大代表工作站接访日活动时,选民沙子珍提出了自己的意见。

今年3月初,区人大常委会决定在所有区人大代表选区设立代表工作站,开展代表接访日活动,要求“每名代表每年接待选民不少于四次”。经过前期精心筹备,6月26日,龙山路代表小组全体代表走进各自选区代表工作站,开展了首次接访日活动。

“街道和社区对这件事一直很重视,今年6月,街道和社区投资了5万余元对2号楼路面进行了修缮,暂时解决居民出行问题。由于该工程需占用佟楼社区居民的耕地,一直在进行协调。为方便施工与协调,多方商议后决定由佟楼社区施工。目前,已制定了解决方案,将尽快把这件事解

决好。”宋海芳代表当即表示。听了宋海芳代表的回答,选民沙子珍表示:“今天,宋书记来到这里接待我们,我们把生活中的困难和问题反映给人大代表,感觉心里有了底。”

代表接访日活动是为了更好地支持和保证人大代表依法行使职权,更充分地发挥代表在闭会期间的作用,搭建的代表履职新平台,提升代表履职实效的积极实践,畅通民意渠道、为民代言办事的一项重要举措。目的在于加强人大代表和人民群众的联系,充分发挥人大代表的桥梁纽带作用,通过人大代表公开接访人民群众,充分实现上情下达,百姓需要什么,让政府知道,政府能提供什么服务,也让百姓知道,这样互动、交流,不断提高政府科学决策、依法决策和法院、检察院文明司法、公正司法的水平。

为了开展好代表接访日活动,区人大常委会指导龙山路街道人大工作室按照“牌子上墙、制度上墙、接待上册、名牌上桌”的标准,建立了8个人大代表工作站,分别印制了《市中区人大代表接访日活动记录簿》、《人大代表联系选民卡》等。结合代表工作实际,制定了代表与选民见面和接访日期安排

表。活动开展前,在各选区进行了公告,向广大选民明确了接访内容,欢迎选区选民与人大代表当面沟通,坦诚交流,咨询问答,提出建议。接访现场,人大代表与选民一来一回,一问一答,选民畅所欲言、直言不讳,有关部门负责人有问必答、态度诚恳,气氛既和谐又热烈。

“胜利路公铁立交工期太长了,附近的居民出行太不方便了,特别是造成了矿务局医院、九中、红旗小学、幼儿园附近道路交通堵塞,还影响了附近居民就医、就诊。”选民闵林话音刚落,张洪英、田有银等纷纷表示赞同:“我居住的惠工村二区,现在一下雨就遭殃,门口到处是淤泥和积水,居民进出都要甩一身泥。”“振北批发市场北首也经常拥堵,一到上下学、上下班的时间,短短几百米的路程,却根本走不动。”

听了大家反映的问题,种法举和李吉慧两位代表首先解释了工程久未竣工的部分原因,随即表示一定重视起来,向相关部门反映情况,并且整理成建议,提交区人大常委会。

区人大常委会创新运用开展人大代表接访日活动的思维方式来解决问题,把“基层群众——行政权力部门”这种直接的一对一关系,转化成“基层群众——代表接访活动——人大代表——行政权力部门”的新型关系,一环扣一环,程序清晰、有条不紊,畅通民意诉求表达渠道,助推基层

社会和谐。接待日后,区人大常委会要求将对群众的意见、建议进行收集、汇总、整理、分类,群众反映问题和意见可以作为议案或建议的,以代表议案或建议的形式提出,由常委会有关委室按规定处理;对选民反映的具体问题,属当地解决的交镇、街按规定处理,属区里解决的,转交区人大常委会办公室按有关规定处理,处理结果应回复当事人。

群众认为“人大代表接待日”定得好,通过这一特定的时间和构筑的直通平台能直接将问题、难题反映给政府和有关部门,很方便。

“人大代表接访日”形式新颖,是有效发挥代表在闭会期间作用的重要平台,是密切联系选民、履行代表职责为群众排忧解难的重要途径。目前全区115个选区建立了人大代表工作站,下一步,人大代表接访日活动将全面铺开,进一步拓宽代表知情知政渠道,充分发挥代表作用,增强闭会期间的履职实效,让沟通更顺畅,监督更有效,群众更满意。



我区开展庆祝七一系列活动

□记者 郭丹 通讯员 魏敏 宋平

为了纪念建党94周年,连日来,我区开展了形式多样的庆祝活动。图①为龙山路街道在荣华里社区举办了以“青春放歌和谐网格大爱龙山”为主题的庆七一文艺演出。图②为文化路街道和永安镇组织100多名辖区在职党员走进社区开展庆七一文艺活动。

6月份各镇街 《市中新報》用稿情况通报 (按用稿数量排列)	
税郭镇	35
永安镇	23
齐村镇	21
西王庄镇	19
文化路街道	18
垎塔埠街道	16
光明路街道	15
孟庄镇	13
龙山路街道	8
矿区街道	6
中心街街道	6

6月份各镇街 市中区电视台用稿情况通报 (按用稿数量排列)	
永安镇	18
税郭镇	15
孟庄镇	13
西王庄镇	13
齐村镇	10
文化路街道	8
龙山路街道	7
中心街街道	6
光明路街道	3
矿区街道	3
垎塔埠街道	3

6月份各镇街 区人民广播电台用稿情况通报 (按用稿数量排列)	
孟庄镇	22
税郭镇	22
齐村镇	17
永安镇	17
西王庄镇	14
光明路街道	14
龙山路街道	14
文化路街道	12
垎塔埠街道	7
中心街街道	7
矿区街道	3

在职党员为群众送“电影大餐”

○吴琛 宋鲲

6月18日下午,龙凤社区花园小广场上扯起了一块幕布,龙头社区的几名网格员和社区在职党员正忙活着摆放凳子和架设放映设备,32度的室外温度让这些忙碌的年轻人热成了“落水狗”。有些居民提前搬来自家板凳占座,还有接完孩子的老年人直接用孩子的水壶占了个有利位置。“一周前我们就在社区张贴了放电影的通知,几个网格员也在巡查走访之余告知居民住户了。”文化路街道龙凤社区的在职党员边连接电源边说道“估计我们今天的‘生意’会不错。”

近几年入夏高温天气一开始,文化路街道便拉开了“消夏电影进社区”活动的帷幕,集中两个月时间在

12个社区巡回放映露天电影,给辖区居民提供消夏好去处的同时也不断丰富着居民群众的精神文化生活。今年,结合在职党员进社区活动,各社区的在职党员们成了为老百姓烹饪“电影大餐”的主厨。

7点半电影准时开始了,喜剧片《心花路放》是电影“菜单”上该社区点播率最高的。不时发出的阵阵爆笑声吸引了越来越多的观众,有些没有占到座的居民站着也看得津津有味;几个调皮的孩子还爬到假山上笑的前仰后合,在职党员和社区工作人员不得不在旁边随时保护着防止摔倒;小区门口的商户刘大姐实在被热闹的场景“馋”的忍不住了,硬是拉下店门

匆匆跑来品尝这美味的文化大餐。

为将这项文化惠民工程做好做实,该街道多次召开在职党员、社区书记和网格员碰头会议。同时,还积极征求群众意见,精挑细选了20多部优秀影片供居民点播。既有感人至深的“打拐”题材电影《亲爱的》,也有红色经典翻拍的现代大片《智取威虎山》,还有集温情、搞笑和小清馨于一体的《重返20岁》,更有孤胆英雄拯救国家和民族命运的传奇动作大片《战狼》……精心准备的多部影片满足着居民群众多种精神文化需要。据了解,今年夏天该街道在职党员们将为辖区居民提供20场次的电影放送服务。

“一场露天电影,既让大家分享了快乐,又融洽了邻里关系。更对拉近党群、干群关系起到了重要作用。”龙凤社区书记刘茂芝对社区在职党员竖起了大拇指。来看电影的社区居民张大哥听说是在职党员开展的活动,连连说“这种感觉就像回到了小时候,这种大众化和趣味化兼有的活动太好了,可比打麻将、混牌场文明有意思多了。咱在职党员们以后多开展几次这种活动吧。”

第1现场

立党为公
执政为民关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”
的启事

为全面推进“六个市中”建设,打造市中区“虹吸效应”,区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”,由《市中新報》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块,汇集了全区综合类资讯,让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五,每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式:微信用户搜索“xingfuwei-shi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新報》
编辑部

